

支撑中国制造 成就出彩人生

安徽省组织系列活动开启首届职教活动周



自2015年起,每年5月的第二周为“职业教育活动周”。今年首届活动周主题是“支撑中国制造,成就出彩人生”。

省教育厅厅长程艺在动员讲话中指出,职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。加快发展现代职业教育,是推进“四化同步”、实现中国

梦的重要途径,是经济发展和提质增效的战略基础,是促进就业、改善民生的重要举措。程艺强调,设立职业教育活动周,是加快发展现代职业教育的又一重大举措,要按照“四个更加注重”的要求,着力推进现代职业教育体系建设,着力激发职业教育办学活力,着力提高技术技能型人才培养质量,着力提升职业教育服务能力,着力落实各项保障措施,加

快建设更具安徽特色、全国一流的现代职业教育体系。活动周的设立,为凝聚各方力量、推动职业发展提供了广阔平台。各地教育部门和职业院校要以举办活动周为契机,进一步抓好政策落地和任务落实,进一步营造全社会共同关心、共襄发展的良好氛围,推动全省职业教育实现更大发展。

市委副书记凌云说:“新常态下加速合肥转型发展、建设长三角世界级城市群副中心,迫切需要培养一支规模宏大的高素质劳动者大军,源源不断地释放人才红利。职业教育发展的各项政策举措,凝聚全社会了解、体验和参与职业教育的创造活力,特别要大力宣传职业院校毕业生就业有路、升学有望、致富有方、创业有成的先进典型,尤其是一线技术技能人才在合肥转型发展中的重要贡献。同时,也希望广大家长和青年学生转变求学、择业和成才观念,通过职业教育融入大众创业、万众创新的时代洪流,成就创新创业梦想,创造辉煌壮丽人生。”

殷江霞

暑期留学信息快递 美国本科留学申请发生三大变化

今年美国名校申请对比往年发生了三大新变化,申请2015年美国留学的学生迫切需要进行政策分析和行动规划,为2015年的申请战役打个漂亮的翻身仗。

SAT考试时间延迟

据SAT考试主办方、美国大学理事会网站上公告,2014年10月的SAT考试日期预期在10月11、12日举行,而2013年SAT同月的考试日期是10月5、6日,11月的考试日期则预期在11月8日、9日举行,去年SAT同月的考试日期是11月2、3日。这意味着所有考试时间将向后推迟一周,对申请会产生什么影响呢?

SAT考后出成绩一般在16~19天,而美国留学首轮提前申请(EA/ED)的第一批学校一般在11月1日截止收取材料,此次考试时间推迟一周,出成绩时就是10月30日。10月和11月的两次SAT考试时间延迟,对申请2015年美国留学的学生来说是一次机会。如果选择继续刷分,要考虑提前申请截止日期,查询目标院校的具体截止日期,选择ED时一定要考虑截止日期。

个性化的课外活动能让美国名校分辨出学生的个人特点和潜力,可以使招生官从申请者中及早发现人才,这类课外活动会为学生的申请加分。

提交申请截止日期变化

美国本科留学提前申请截止日期一般是11月1日和11月15日较多,这些学校的截止日期在2015年呈现出百花齐放的态势。比如西北大学递交申请的截止日期提前,学生需要提前准备好成绩单和申请文书。塔夫斯大学的申请日期延后了将近一个月,这样就允许一些还在纠结是否申请ED(提前决定录取)的申请人在错过已经截止院校的情况下,仍然做出申请选择。多个大学的申请截止日期由原来的11月1日推迟到了11月8日,给了申请人多出一周的时间来准备申请。

对此,学生应该提早了解到目标院校的申请截止日期,避免出现失误。ED相当于“签约申请”,申请人一旦决定申请,被录取后就只能去该所大学而无法再选择其他院校。

提供提前申请学校增多

越来越多的美国名校意识到有必要通过早录取来调控日益增加的本土及国际学生申请量,以获得最大的录取概率。美国前50名学校中,已经有41所学校提供提前申请,美国排名前30中一些原来不设提前申请的大学,纷纷增加了相关申请。

美国前50名学校中仅9所不提供提前申请,当大多数美国名校都提供提前申请,大多数人都选择提前申请的时候,常规申请美国留学本科被录取的几率显然会降低。

殷江霞

教育事件微评

教育体现在日常生活点点滴滴,家长在行动上给孩子带来潜移默化的影响,家庭教育是个父母与孩子共同摸索的过程,我们可以在事件的点评中获得启发,给孩子真正良好的教育。

1、纠纷处理做榜样

5月4日晚上,长沙某小区两个孩子玩耍时发生争闹,双方家长竟然当着孩子们的面上演了一场全武行,被邻居拉扯开才罢休。

点评:孩子练习处理纠纷时,家长千万别暴力示范。

2、压力过大反成害

徐业(化名)是重庆某中学高三学生,成绩一般,老师说努力考个三本还是没问题的。徐业的父母辞职“陪考”,逼得儿子不堪压力,天天到游戏厅报到。

点评:爱要适度,过度就变成了毒药。

3、严管更要多交心

因父母平常管教严厉而心生怨恨,山西陵川县一初中生策划了一起离奇“失踪”案。5月5日,这名女孩在同学家中衣柜躲了7天才回家。

点评:严管生恨,越严孩子躲得越远。

4、诗意生活暖人心

两年前,上高中的女儿住校了,不能天天见面,律师崔俊蓉便把“微信诗”晒在自己的朋友圈里,与女儿分享生活点滴。近日,由女儿作序的《崔俊蓉@在路上2014微信集:沙漏的时光》出版了。

点评:诗意拉近距离,生活充

满魔力。

5、危难时刻爱先行

据美国媒体报道,5月3日晚,美国威斯康辛州梅内沙一座桥头发生枪击案,4人死亡,1人受伤。受伤者爱琳·斯托弗在生死关头推开7岁的儿子和5岁的女儿,自己身中3弹。

点评:为护孩子舍命,古今中外皆然。

6、亲子互动最重要

据美国中文电视报道,首位亚裔国会议员孟昭文说,不管工作多么繁忙,她都会接孩子上学放学,带孩子看医生检查身体,陪儿子们做作业,一起种花、浇花、亲子互动。

点评:无论多大的官,最重要的身份都是孩子的父母。

葛大店小学承办包河区首届“国际田联少儿趣味田径”培训会

5月14日,为期一天的包河区首届“国际田联少儿趣味田径”观摩培训会议在葛大店小学举行。本次会议由包河区教体局教研室主办,葛大店小学承办。

上午8时20分,所有与会老师在葛小操场观摩少儿趣味田径项目课例展示活动。葛小的七位体育老师利用软式器材组织教学,内容新颖,形式多样,虽然天气炎热,学生们在阳光下满头大汗,但仍不知疲倦、乐在其中,充分享受着这些运动项目带来的运动趣味,不知不觉中掌握了体育运动技能,现场观摩的老师也对新颖的趣味田径和软式器材非常好奇和感兴趣,频频拍照、询问学生的感受。

20分钟的课例展示结束后,



大家又来到五楼报告厅参加观摩培训会议,葛小王军校长表示,在各级领导的高度重视与关心下,葛大店小学才得以顺利通过国际田联少儿趣味田径实验学校审批,在合肥市率先启动国际田联少儿趣味田径项目,葛小有信心有责任利用软式器材和少儿趣味田径项

目挖掘学生的运动潜能,让他们快乐地享受田径运动的成功感,培养团队精神,造就拼搏的决心和信心。随后,章碧玉教授和高俊副局长共同为获得合肥市首个国际田联少儿趣味田径实验学校的葛大店小学进行了现场揭牌仪式。

刘军 吴苗苗

教育心得

你的变化让我的心乐开了花

小班刚入园时,班上有个叫姗姗的小姑娘哭的特别厉害!这是一个性格内向又倔强的孩子,用各种办法哄都不管用,弄得老师们筋疲力尽的。知道小班刚入园的孩子都会有“分离焦虑”,为了帮助姗姗早点适应幼儿园的生活,我和她的爸爸妈妈多次沟通,从开始帮助她不哭闹,到能独立吃饭,再到午睡时能独自安静入睡,姗姗在一点一点的进步。

慢慢适应的姗姗不怎么喜欢跟别人交流,也不喜欢和老师说话,于是我让性格开朗的孩子和她坐在一起,还经常找机会和她聊天。渐渐地姗姗开始愿意和别人说话了,但是姗姗在和别的伙伴交流的时候,总是跟别的伙伴发生冲突。我仔细观察,原来是姗姗在表达方式上出了问题:她喜欢一个小朋友就一直拉着这个小朋友,还时不时的紧紧地抱着这个小朋友或一直拉着这个小朋友,尽管这个小朋友说了“不喜欢这样”,她仍然不松手,最后把小朋友弄急了,出手打了姗姗!面对姗姗的这个困境,我想办法帮助她。先是给她讲“怎样与好朋友交往”的故事,还和她一起看了很多相关的绘本;在日常生活中更多地关注姗姗的情绪变化,当她与别人发生争执时,适时的介入,帮助她们化解矛盾。并让与人相处方面比较强的孩子主动和姗姗交流,帮助姗姗进步!

姗姗在一天天地变化着,这个原先不怎么喜欢表达的孩子,在一天午睡起床后,悄悄走到我面前说“王老师,请帮我穿衣服好吗?”我先是惊讶,然后心里是说不出的开心。姗姗能够这样有礼貌地表达自己的想法,一点点的进步和变化,让我真正的感受到了孩子的进步就是我最大的成就和最开心的事!

长江路幼儿园 王甜甜